

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Megyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona

Videkrepostan küldve

Megyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és unneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyag
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

Pusztulás.

Irta: Hegedűs Lóránt.

Két közlemény.

II.

A számoknak ebből a tömlőcéből szeretnénk kimenekülni. Próbálkozunk minden oldalon. Háttha talán mégsem oly rideg következtetésük? Hát ha van ellensúlyuk, enyhítő módszerük? Félek előre ettől a próbától, de meg kell tennünk.

Azt mondhatja valaki jó lélekkel, hogy kétezer, vagy ötezer ember hiányzása avagy fölöslege már mitsém jelent egy husz milliós országban. — Mondjuk azt, hogy az ilyen kis mérlegbillenésre ügyet sem vetünk. Maradjunk abban, hogy a természetes szaporodás és az elvándorlás egyforma nagyok: egyensúlyozták egymást. Így egy kicsit enyhítünk a komor színeken. De azt kérdezem, megvan-e az egyensúly így is? A kik a kivándorlásban eltávoznak, nagy többségük szerint erőteljes, vállalkozó, kereső férfiak, anyányi nők, családfentartók. Elviszik munkaerejüket, agybeli és izombeli tőkéjüket, melyet a mi országunk nevelt beléjük. Elmennek vele. Helyet-

tük pedig, a statisztika másik végén kapunk cserébe siró csecsszopókat, tehetetlen porontyokat, a kik nem keresnek, akiket el kell tartani s a kiknek kevesebb eltartójuk lesz évről-évre. Az egyensúly rettentően megvan billentve. Tegyük még hozzá, hogy ezek az új jövevények, kik a kivándorlók helyébe jönnek, ezek a porontyok — megint csak a statisztika szerint — oly gyorsan halnak, hogy majd a feleszámuk visszatér az anyaföldre öt éves koráig. Hová lesz akkor a mi leleplezett egyensúlyunk?

Más módot keresünk: más mekkvést. Minden statisztikai összeállításra azt szokás is — s talán lehet is — elmondani, hogy hiba lehet ott a számok körül, Nagyon igaz. Am születési statisztikánk majdnem tökéletes. Alig képzelhető, hogy rostájából kiessék az ember ivadék. Annál több a hiba — természet szerint — kivándorlási számaink között. — Hogy egyebet ne mondjak: 1905. februárjában a magyar állam negyvenháromezer utlevelet adott ki s ezzel elérte a legnagyobb összeget; ellenben a kivándorlási statisztika ugyanakkor csak huszonegyezer kivándorlót tudott összeírni. Látnivaló, hogy több emberünk ment el, mint a mennyi elvándorlóul hivatalosan jelentkezett. Ez a jel rosszat sejtet. Természetes népmelelkedésünk tavaly csak 150 ezer volt, — ez bizonyos. De háttha népünk fogyása ennél is nagyobb volt? Tétova kézzel, félfő sejtelemmel bontom ki az amerikai statisztikát. Ime! Az utolsó évben (1905. június végéig számítva az amerikai 12 hónapot) 163,703 kivándorló érkezett oda a mi földünkről. Ez csak az Egyesült Államok adata. Kanadába, Romániába s Ausztriába (de már Németországba is) ezerszámra ömlött ki fajtánk. Nem fogok tuozni, ha azt mondom, hogy a mult évben, november végéig, mint egy 220,000—240,000 magyar polgárt szállítottunk idegen nemzeteknek.

Meg kell már láttnak ezt az igazságot. Hiába fordítjuk el a fejünket, utánunk jön, mint a rémlátó ember kísértete. És szól. És az mondja, hogy — a természetes szaporodással összemérve — tavaly nyolcvanezer, de száz ezer lélekkel fogyott Magyarország.

Egy nagy véres háború nem visz el annyi embert, mint ez a néma, csöppenként hulló pusztulás.

Még egy utolsó mentség mutatkozik. Talán az idők járása más országokban is így megnehezedett. Legalább is azt kell remélnünk, hogy a

TÁRCA.

Hosszu élet példái.

Irta: Hanzs István.

(Folyt. és vége.)

April első felében Kecskeméten Tóth János napszámos halt el 104 éves kora. 8 éves korában jutott anyai árvaságra, a mostohájától sokat szenvedett, úgy hogy apja halála után megszökött tőle, bejárta az országot, nősült 4-szer, a 4 ik nejétől 63 éves korában született egy fia, 90 éves korában súlyos beteg volt, húzta azt 3 évig, március 25 én ágynak esett és pár heti súlyos szenvedés után elköltözött oda, a honnan visszatérés nincs.

E hó 16 án halt meg Sziget-Becsen Gerecz István nyugalmazott néptanító 100 éves korában, a szabadságharcban résztvett, mint tanító, utóbb peregi kántortanító lett, nagy részvét mellett temették tanítványai és tisztelői a tisztos öreg urat; fia Gerecz János a debreceni és kolozsvári színházak neves énekeke volt, utóbb Nagykátán kántor. E hónapban halt el 115 évvel Maros Torda megye Kazva községében Borai Fülöp, aki 33 éves korában nősült és 65 évig volt feleséges ember, 17 év óta özvegy.

Május 7-én egy ünnepségre megjelent a kanadai szenátus legöregebb tagja, a 101 éves Warkes.

Május 23-án Tolna vármegyében halt el Bosnyák Andrásné 113 éves kora, 101

éves korában még dolgozott a mezőn, fekvő beteg sohasem volt, csak a halála előtt 2 nappal dült ágynak és magas korához illően erős halálküzdelem nélkül esőndesen ment a esőndes emberek birodalmába.

Május második felében London mellett egyik szegényházban 103 esztendő ember követett el öngyilkosságot. Egyik kimenő társával vásároltatott zsebkést és elvágta vele éjjel a nyaka ereit. Reggel halt meg. Élete 50 éveig az angol tengerészetet szolgálta, azután utcai kereskedő volt, 80 éves korában megnősült, de elhagyta a felesége, mikor az öreg 101 éves lett, a miatt vonult a szegények házába és nem bírta elfelejteni elhagyatottságát.

Május végén halt el New Yorkban 100 éves korában egy gazdag polgár, aki 59 esztendeig volt palotája házmestere. Oda mint alaposan szegény ember költözött be, rászorult a házmesteri hivatalra, de élelmessége oda képesítette őt, hogy utóbb ura lett annak a háznak. Berendezett a lakók kényelmére mindenek bolto, mindenféle ruhaalkészítő műhelyt és mikor a ház ura lett, akkor sem szűnt meg az udvart sajátkezűleg söpörni és a hogy összeszámolta, 41 esztendő alatt 227636 korona borraivalót kapott. Nem volt vágyása I ső emeleti lakásba költözni, holott megtehette volna, örömebb szedte annak a nagy házbérét és elérte házmesteri kis lakásában a boldog 100 esztendőt.

Julius 17-én Miskolczon özv. Szinger Andrásné, szül. Herz Katalin, Szinger Henrik doktornak, a borsodvármegyei köz-kórházak igazgató főorvosának anyja 109

éves korában halt meg; 18 gyermeke volt, akik közül több él, unokáinak száma 40, dedunokáié 47, hagyott hátra egy ükunokát is.

Julius 28-án Gyurkovits Máté Mátyás 48-as honvédszázados majd 100 éves korában halt meg Budapesten. Ott született 1804. szeptember 15 én, papi pályára készült, de mivel 11 testvére volt, beállott munkásnak atyja szücsműhelyébe. Utóbb bejárta Prágát, Bécsét s Németország több városát s 4 évi vándorlás után telepedett meg Budapesten. Mesterségét 1848-ig folytatta, közben tanult és Klauzál miniszter mellé fogalmazónak került be a belügyminiszterium ipari osztályába, 1849 ben a kormányval együtt Debrecenbe ment. Mészáros miniszter századosá nevezte ki és Nagyváradra küldötte, hol az élelmező és hadfőlszerelő osztály élén állott, míg, a győzelmes hadsereg Budapestig nyomult. Budavár visszavétele után Szöllösi ezredessel 14 napig a királyi palotában mint felügyelő tartózkodott, elszállítottta Budáról, amit az új épületben összegyűjtöttek. Barátja és bajtársa volt Petőfinek, kivel egy hónapig egy szobában lakott a Bikaszállóban. Együtt jelentek meg Mészáros hadügyminiszter előtt, mikor Petőfit az nyakkendő hiánya miatt megdorgálta. A szabadságharc után 3 évig Mezőkövesden rejtőzött, azután visszatért a fővárosba s annak a szolgálatába szegődött, dolgozott még 90 éves korában is.

Buttkán, Zemplénben julius végén 110 éves korában halt el Guttman Aron a felesége is 90 éves volt akkor. Az öreg

Özv. Rada Istvánné építkezési és tüzelő-anyagok raktára
Vásári-nagy-útcza 104. sz., hol
budapesti légszszkokszra előjegyzések elfogadtatnak.

szomszédok is megálltak, mert hisz ha mi állunk meg s ők futva törtetnek előre: elmaradásunk percről-percre nő. Mi pedig nemcsak megakadtunk, hanem visszaestünk. A nagy, versenyző forgatagban van más szomszéd is, ki elfáradott? Köröskörül társat nem talállok. Némétország új lendülését — irigység nélkül — nem is jó emlegetni. Oly hatalmasan tör előre, mint izmos parasztjai, kiket a divatos regények most annyira felkaptak. A Balkán-államok éppen most új ipart teremtenek. Ha szófiai hírem nem csalóka, az elmúlt évben Szófiában több házat építettek, mint Budapesten. De álljunk meg egy bizonyosságnál. Ausztria népe az utolsó öt esztendőben (1901—1905) egy és egyharmad millió egyénnel nőtt meg. Éppen tavaly, a mi népfogyatkozásunk elsötétedése alatt, elérte az osztrák lakosság a 27 és fél milliót, a mi azt jelenti, hogy oly gyorsan halad, mint alig valaha. 1905-ben Ausztria megnövekedése emberi erőben megütötte az 1.05 százalékot, holott még 1900-ban csak 0.94 százalék volt szaporodása. A mi lemaradásunk mellett új, felszökő, szinte váratlan meggyarapodás. Nemcsak, hogy embertömege nagyobb számig lendült, de ugyanaz az új osztrák népség gazdagabbá s egészségesebbé is változott. 1900-ban 95 kilo gabonát s 8.4 kilo cukrot fogyasztott fej szerint az osztrák. Tavaly oly fejlődésre kapott, hogy minden lakosa átlag 106 kilo gabonát és 10 kilo cukrot vehetett, ehetett. Mi pedig itt állunk mellettük és mentünk visszafelé. Százezer magyarral fogytunk egy év alatt.

A ki azt nem tudja, hogy mindez mit jelent, az nem érti meg az orvost sem, mikor órájával a kezében kijön

soha ágyban fekvő beteg nem volt, egy napos gyöngékedés után költözött el.

Szalontán október 23-án Jung József 113 éves korral halt el, ki a lipcsei híres nagy esatában vitézkedett Napoleon ellen, volt neki 5 felesége, származott a legutóbbtól egy leánya, ki az öreg halálakor 73 esztendő volt.

Október végén Tordán 110 éves ember halt meg, Panitye Mihály volt a neve, halála előtt pár nappal lovagolt és a koresinában vígan mulatott. Volt 7 felesége és 25 gyermeke, akik közül 9 megérte az ő halálát, nem dohányzott soha, de szerette az öreg a szeszes italt.

Juhász Albert földmives 1904. december hónapban 110 éves korában halt el Bács Monostoron. 1794-ben született. Honvéd volt 1849-ben, de beteg sohasem, a halála előtti napon is megjelent a templomban.

A régi Lengyelország utolsó polgára, Lezvihovszky Domokos 110 éves korában 1904. december végén halt el. Született 1794-ben, mikor még megvolt Lengyelország.

1905. májusban 105 éves volt Vörös Márton boesási (Torontál) lakos meg honvéd, akinek sikerült Kiss Ernő tábornoknak, az aradi XIII egyikének holttestét a vesztőhelyről elvinni, hogy a gyászoló családnak átadhassa. Elég jó erőben van az öreg ur, csak a megélhetése nehéz, azért Torontál közgyűlése a részére pótlékot évi 200 koronát folyósított.

Tudjuk jól, hogy csak nyavalygás a hosszú élet záró részlete és mégis kívánjuk azt magunknak örömet.

a sötét szobából s azt mondja: ha a vér előmlése így tart tovább, akkor a beteg nem fogja kibírni sebeit.

E számok tömlőcéből azért rettentő nehéz menekedni, mert igazságukat lehúzni róluk nem lehet. Oly hangosan szólnak, hogy hiába fogjuk be sirámjuk előtt fülünket. Bármerre próbálkoztunk is kikerülésünkkel, látjuk mind kegyetlenebbül merednek felénk.

A többi adatra most rácsukom a fiókot. Nehéz, bántó tanulságukat másokra hagyom. Ki tudja, hátha meg lehet őket még egyszer fordítani: jobb biztatóbb sor felé? Most csak gyötörnek mindenkit, ki egyszer beléjük pillant és elszánja magát arra, hogy szemükbe néz valóság szerint. Pár egyszerű sorom csak annyit kér, hogy a kik érzik azt a mondhatatlan gyötördést, mit ezek a számok keltenek, azok forgassák meg elméjük igazságában az is: nem lehetne-e — ha összefogna minden jóramenendő ember — a mi népünkön könnyíteni?

Politikai hírek.

* **Miniszteri nyilatkozatok.** Még egyre tartanak a kormányváltozás külsőségei. Ma is egész csomó küldöttség járt az új minisztereknél, lehetetlenné téve, hogy beléfogjanak abba a temérdek munkába, amely rájuk vár. Wekerlénél a temesváriak deputációja járt, hogy felajánlja neki a város mandátumát. A miniszterelnök ezt az alkalmat megragadta, hogy ismét szóljon kormányzatának terveiről, az irányról, melyet követni akar a munkáról, amely a kormányra vár. Kijelentéseiben újat nem mondott s inkább csak sejtette, hogy ha az átmeneti kabinet mindazt elakarja végezni, amit maga elé tűzött, az új országgyűlésnek még az öt éves ciklus is rövid lesz.

Gróf Apponyi Albert ma foglalta el hivatalát. Nagyon szép, klasszikus formájú beszédet mondott, amely megbeszülésre való törekvések hirdetésének volt a foglalata.

Ma foglalta el Bécsben gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter is a hivatalát.

* **Az új kormány és horvátok.** A nemzeti párt tegnap tartott üléséről kommünikét adott ki, mely szerint a párt elnöke Tomasich kijelentette, hogy a párt teljes bizalommal viseltetik Wekerle iránt, akitől tudja, hogy a horvátok barátja s hogy igazságos államférfi. Egyúttal meghatalmazást kért arra, hogy Wekerlét a párt nevében üdvözölhesse, a párt ezt a meghatalmazást egyhangulag megadta. Tomasich ezután azt mondta, hogy az új minisztérium még nem teljes ugyan, mert éppen az a miniszter hiányzik, aki a horvátokat legelső sorban érdekli, de ez is örvendetes, mert arról tanúskodik, hogy az új kormány sulyt vet arra, hogy csak olyan államférfiút neveztesse ki horvát miniszternek, aki a nemzeti párt teljes bizalmát bírja. Ezzel a kommünikével kapcsolatosan az Obzor még azt jelenti, hogy Josipovics Imre kijelentette, hogy semmi szín alatt sem vállalja el a horvát miniszteri állást. Gróf Pejacevich bán még ma Budapestre utazik.

* **Az előkerült manifesztum.** Ezelőtt két héttel megirtuk, hogy a budai államnyomdában nagy titokban készítik a király manifesztumát, amellyel a választások elhalasztását jelentik be az országnak. Konstatáltuk, hogy tizenkét embert éjjel-nappal benn tartanak a nyomtató-műhelyben, ahonnan a gépek zakatolása a pokol munkáját hirdeti. Ma azután „A Nap” leközli a teljes manifesztumot, amely már kész volt és csak az expedicióra várt. Ezt aztán megzavarta egy váratlan akadály, a béke.

Az idézett estilap szerint a proklamációt néma szedőkkel szedették ki. Április 4-én, amikor Fejérváry először tárgyalta Kossuth-tal, társzekereken vitték a nyomtatványokat a belügyminisztériumba, becsomagolva, leplombozva, sőt ellátták a postai ragasztójeggyel is. A szállítással április 4-én este készültek el s úgy volt, hogy vasárnap reggel kezdik meg az expediciót. Arra az éjszakára, amíg a csomagok a belügyminisztériumban vesztegeltek, nyolcszoros lakattal zárták el a raktárakat. És ezekből csak kedden kerültek elő. A béke meglelt közben és a bukott kormány Kristóffyra bízta, hogy a bünjeleket tüntesse el a föld színéről. A belügyi ügyvivő megalkudott Krausz és Mally szállító-céggel, hogy szállítsa el zárt bútorkocsiban a csomagokat Weil József papirzaeszkőgyáros Lehel-utca 9-ik számú műhelyébe. A gyárossal megegyezett abban, hogy ez péppé zuzassa a papírt s kartont készítesen belőle, de ennek kötelezettséget kellett vállalnia abban az irányban, hogy senki a proklamációról nem szerez tudomást. Szelecsényi Antal bálügyminiszteriumi főigazgató felügyelete alatt írni olvasni nem tudó munkások zúzták a bünös papirostömeget péppé keddtől ma estig. Egyetlen példány azonban maradt belőle. Rom és elkoptott vezércikk: ez lett volna a magyar alkotmány halottas levele. Újat, amit a kimult aéra unostig ne hangoztatott volna, a maga veszett ügyének védelmére, nem mond a proklamáció.

* **Különvélemény Debrecenben.** Debrecenből jelentik, hogy Degenfeled József gróf indítványt adott be a közgyűléshez, amely szerint a közgyűlés memorandumot intézzen a kormányhoz, hogy az 1905. évről maradt hátralékos adókat ne szavazza meg. Az indítványozó törvénytelennek mondja az 1905. évi adók utólagos megszavazását és annál inkább elteríteni akarja ezen szándékáról a kormányt, mivel így kétszeres teher sulyosodnék a nép vállára és ez megingatná az országnak a kormányba vetett bizalmát. Az érdekes indítványt a debreceni közgyűlés legközelebb fogja hirdetni.

NAPI HIREK.

A két gránátos.

— Heine. —

Két gránátos Frankhonba tért Oroszországból szabadulva. S midőn a német földre ért, Mindkettő gyászba borula.

Itt hallja a hirt, a gyászosat, Hogy Frankhon napja alászáll, Szétverve, legyőzve a büszke had — S fogságban a császár, a császár.

A két gránátos sirva áll,
Hallván e bus regéket.
És szól az egyik: „Oh be fáj,
A régi seb hogy éget.”

És szól a másik: „Vége már,
Szeretnék halni véled.
De nő és gyermek visszavár
Hisz nélkülem nem élhet.”

„Mit nékem asszony és gyermek!
A szívem vágya tovább száll;
Kolduljon, ha éhes és didereg —
Fogságban a császár, a császár!”

Testvér, csak arra kérlek itt,
Ha pályám megfutottam,
Holtestemet Frankhonba vidd,
Temess el engem ottan.

Piros szalagom szívemre tegyed
S rá a vitézi keresztet;
Kezembe add a fegyveremet,
Derekamra kardom övezzed.

Igy fekszem esőndben és figyelek,
Mint őrszem, ölében a mélynek,
Mig dörög az ágyú, dob pereg,
S nyertve robognak a mének.

Mig a császár vágat siromon át,
A kard villogva esőrg főnn —
Oh elhagyom akkor az éj honát,
Hogy a császárt védjem örökkön!”

Bodrogh Pál.

○

Kecskemét, április 19.

— **Leirat Kecskemét városához.** Wekerle Sándor dr. miniszterelnök leirata kormányelnökké történt kinevezetéséről és az új kabinet megalakításáról tegnapi érkezett meg Kecskemét város törvényhatóságához. A leirat a szokásos értesítés; nincs olyan passzusa, amely bírlná a multat, amelynek válságos küzdelmeiben olyan nagy szerep jutott a törvényhatóságoknak, vagy az új rendszert bejelentő a jövőre nézve. A miniszterelnök leirata a következő:

Ő császári és apostoli királyi felsége Fejérváry Géza báró valóságos belső titkos tanácsos urnak miniszterelnöki állásáról való lemondása következtében folyó évi április hó 8-án kelt legfelsőbb elhatározásával engem magyar miniszterelnökké legkegyelmesebben kinevezni s előterjesztésem folytán ugyanazon napon kelt legfelsőbb elhatározásával Zichy Aladár urat a személye körüli, — Andrássy Gyula gróf belső titkos tanácsos urat belügyi, — Kossuth Ferenc urat kereskedelemügyi, — Darányi Ignác dr. belső titkos tanácsos urat földművelésügyi, — Apponyi Albert gróf belső titkos tanácsos urat vallás- és közoktatásügyi, — végül Polónyi Géza urat igazságügyminiszterévé legkegyelmesebben kinevezni, engem pedig a pénzügyminisztérium vezetésével, valamint a honvédelmi miniszter és a horvát-szlavon dalmátországi tárca nélküli miniszter teendőinek ideiglenes ellátásával legkegyelmesebben megbízni méltóztatott.

Midőn erről Kecskemét th. város t. közönségét új állásom elfoglalása alkalmával ezennel értesítem, egyszermind azon várakozásomnak adok kifejezést, — hogy úgy engem, mint miniszterhátsáimat legkegyelmesebb urunk öfelsége bizalma által elénk tűzött feladataink megoldásában, alkotmányos működésünkben hazánk érdekében törvényes hatásköréhez képest hazafias buzgalommal támogatni fog.

Budapest, 1906. április hó 8-án.

Wekerle Sándor s. k.

A minisztérium beköszöntőjét kítűzik az áprilisi közgyűlés napirendjére.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a dr. **Medzihradsky Miksa** ügyvéd lemondása folytán megüresedett ügyészségi megbízotti tisztre az igazságügyi miniszter dr. **Hoffmann Károly** ügyvédet rendelte ki.

— **Műkedvelői előadás.** A Jótékony Nőegylet május hó 12. napján a városi színházban nagyszabású műkedvelői előadást rendez. Különös érdekességet kölcsönöz majd ezen színházi estnek a 15 tagból álló műkedvelői zenekar, melyet **Koller Ferenc** tanár szervez és fog vezényelni. Előadásra kerülnek majd a **Barátság** című vígjáték és **A harag** című verses dramolett; ez utóbbi zene- és enekbetéttel. A zenekar egy nagyobb magyar nyitányt fog játszani, ezenkívül kíséri fogja zenével „A menyasszony érkezése” című élőképet, melynek alakjait a kecskeméti aranyifjuság hölgy- és férfitagjai fogják ábrázolni. Rendes színházi helyárok lesznek.

— **Kossuth Ferenc köszönete.** Kossuth Ferenc az ország függetlenségi pártjaihoz, valamint azokhoz a testületekhez, amelyek őt miniszterré történt kinevezése alkalmából üdvözölték, a következő levelet intézte: Tisztelt Elnök ur! Kereskedelmi miniszterré történt kinevezetésem alkalmával nyilvánított szives üdvözléteért fogadja őszinte köszönetem kifejezését. Mondanom sem kell, hogy a vezetésemre bízott ügyeket erős kézzel abba az irányba vezettem, ahol az önálló magyar államiség magasztos összessége, az önzetlen hazafiság és erejével fölépül. A miniszteri székben maradtok ami voltam, a magyar függetlenségi eszme törhetlen harcosa, bár tekintetbe kell vennem és fogom is venni, hogy a kormány adott célokért alakul és ehhez kell nekem is alkalmazkodnom. Hazafias üdvözléttel: Kossuth.

— **Főlhívás a honleányokhoz.** A Polgári Kör elnöksége kéri a 21-iki tánemulatságon résztvenni szándékozó hölgyeket, hogy lehetőleg mindannyian tulipán-jelvényekkel jelenjenek meg.

— **Rendőrkapitányok országos értekezlete.** A vidéki városok rendőrkapitányai május elsején Budapesten országos értekezletet tartanak a szolgálat egységessé tétele és a vidéki rendőrségek államosítása tárgyában. Az értekezleten megállapítják az egységes szervezeti pragmatikát, amit a községi törvény már régebben kilátásba helyezett és megbeszélnek a vidéki rendőrségek államosításának terveit és részletes módzatait. A tanácskozás eredményét a rendőrkapitányok memorandum alakjában küldöttség útján azonnal gróf Andrássy Gyula belügyminiszter elé terjesztik.

— **Pályázati kérvények.** A városnál megüresedett rendőrfogalmazói állásra a mai nap folyamán **Jeney József**, **Nyirády Ferenc** és **Révész Sándor** adta be pályázati kérvényét.

— **A katonatisztek új házassági szabályzata.** Bécsből jelentik, hogy a katonai körökben elterjedt hírek szerint új házassági szabályzatot fognak kidolgozni a hadügyminisztériumban a tisztek házasságára vonatkozólag. A lényeges változás abban kulminál, hogy ezentul nem mint eddig bizonyos mellékjövédelmet, hanem egy határozott nagyságú tőkét kell kimutatniuk a tiszteknek. Továbbá az alezredestől fölfelé már nem kell kauciót letenni a tiszteknek házasságuk esetén, eszerint tehát az őrnagy a rangban az utolsó, aki kauciót fog letenni. Az új szabályzat szerint a hadnagynak az eddigi összegnél valamivel nagyobb ovadékat tartozik letenni, míg a főhadnagyra már kevesebb ovadék fog esni.

— **Tűz a Máriavárosban.** Ma délután 5 órakor tűz ütött ki a Máriaváros alján, — amelynek híre az óriási szél miatt ugyancsak nagy ijedelmet keltett a városban. Veszedelem azonban egyáltalában nem származott, valami magános szemétdomb gyulladt ki s a nyomban kivonult tűzoltók segédlete mellett szerencsésen le is égett.

— **Eső-várás.** Gazdakörökben ugyan-csak nagy a sóvárgás egy kis jótékony tavaszi esőért. A gyümölcs, valamint a szőlőtermés gyönyörűen mutatkozik, úgy, hogy mesés gazdagságú szeszona lehetne kiátás. A vetés is biztató. De ha az eső sokáig késlekedik, csak olyan száraz esztendő vár reánk, mint a tavalyi volt. Tegnap is, ma is erősen biztatott a borús ég jelentős csapadékkal, de a mi eddig volt, nem elég az üdvösségre. Ha csak a mai szélvihar meg nem hozza a várvavárt záport. A porból már úgyis épen untig eleget hordott a szemünkbe, meg a tüdőnkre.

— **A homoki szőlők tanulmányozása.** A magyarvári gazdasági akadémia hallgatói május hónap folyamán tanulmányi kirándulást rendeznek Kecskemétre a homoki szőlőművelés és a gyümölcstermelés megtekintése végett. Az akadémiai hallgatókat, akiket öt tanárjuk kísér, a város és a gazdasági egyesület ünnepiesen fogadja.

— **Uj törvényszék.** A nagykarolyi ügyvédek — mint levelezőnk írja — megalapítást indítottak arra nézve, hogy a jelenlegi kormányt egy Nagy-Károlyban szervezendő törvényszék állítására felkérjék. Ebben az ügyben egy nagyobb, jórészt ügyvédekből álló küldöttség készül Polónyi Géza igazságügyminiszterhez.

— **Programmbeszéd.** **Koczó Sándor** mérnök a következő felhívást boesátotta a mai nap folyamán közre: Tisztelt polgártársak! Mivel nekem nincsen módomban, hogy a pusztákon felkereshesselek benneteket, sem kortéseket nem fizethetek, ennél fogva arra kérlek benneteket, hogy a folyó hó 22-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a piactéren tartandó programmbeszédem meghallgatására minél többen sziveskedjétek megjelenni. Kecskemét, 1906. április hó. Hazafias tisztelettel: **Koczó Sándor** mérnök.

— **A hadügyminiszter bizalmas rendelete.** Értesülésünk szerint a közös hadügyminiszter a magyarországi ezredeknek bizalmas rendeletet küldött, amelyben meghagyja, hogy a magyarokat üldöző, bozontó eljárással hagyjanak föl, anyanyelvéhez való ragaszkodásáért senkit ne büntessenek, a vezényleti, vezérleti nyelvről szóló törvényekhez alkalmazkodjanak, önkényesen ne magyarázzák és a polgársággal igyekezzenek minél jobb viszonyt föntartani. — A rendelet, amelyre nyilván Cankl nagyváradi brigadérosnak a magyar nyelv ellen való minapi kirohanása adott alkalmat, beismerése annak, amit a katonai vezetőség következetesen tagadott: a közös hadseregben igenis üldözik a magyarságot, a magyar érzést, a magyar szót.

— **Eltévedt csikók.** **Szélessy Géza** erdőőr ballószógi portájára hat gazdtalan csikó tévedt. Tulajdonosuknak utbaigazítást ad a rendőrség.

— **Megszűnt állatbetegség.** Nagykörs rkapitányi hivatala értesíti a hatóságot, hogy a sertésorbáné, amely a külterületen szórványosan mutatkozott, megszűnt s a zárlat föloldott.

14—15 éves fiúk
állandó alkalmazást nyernek
és jelentkezhetnek
Rosenbaum A. Cég
cementárú-gyárában, Kecskeméten.

Felolós szerkesztő:

Dr. SZANTÓ KÁLMAN.

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Füsztepákról	Félegyháza-utól	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	9:55	10:56			11:21
Sz. v. délután	1:16	2:58	3:15		3:32
Gy. v. délután	3:24	4:21	4:34		4:45
Sz. v. este	5:15	7:04	7:22	7:28	7:39

Csongrádról Félegyházára

személyvonatok indulnak: délelőtt 9:35 (érkezik 10:40), délután 1:40 (érkezik 2:40).

K.-M.-Majsáról Félegyházára

vonatok indulnak: reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:35 (érkezik 6:50).

Eladó házak.

Néhai Lichtner Márton hagyatékát képező ingatlanok, úgymint: az **V. tized, Aradi utca 145-6.** számú és a **VII. tized, Katona József-utca 72.** számú házak szabadkézből **eladók.** Az előbbiben egy **4 utcai szobából** és a szükséges mellékhelyiségekből álló lakás **kiadó.** — Értekezni lehet alulírt ügyvédnél, mint megbizottnál

4524-10-1 **Dr. Kecskeméti Lajos** ügyvéd.

Egy csinosan berendezett **korcsmai beszálló,** 40 lóra istálló, kuglizó és minden hozzá tartozóval — **családi ügyek miatt** — **azonnal eladó.** Bővebb értesítést ad **ifj. Csáky Ferencz** tulajdonos, Klapka-
4525 utca 40. szám alatt. 3-1

Szőlővessző,

ültetni való

120 ezer:

olasz rizling, kövidinka, muskotály, chasselas és egyéb kitünő faj

azonnal eladó Ágasegyházán.

4515 Czim a kiadóhivatalban. 3-3



ELSŐ KECSKEMÉTI
Hirlapkiadó- és Nyomda-R-társaság
KECSKEMÉTEN,
Itcsés-piac. Juhász-ház. Itcsés-piac.

A könyvnyomdai munkákat megrendelő m. t. közönség egész bizalommal fordulhat könyvnyomdánkhoz, mert úgy a szép és csinos kiállítás, mint az árak tekintetében a legnagyobb megelégedésre lesz kiszolgálva.



FRISS HAL!!



Süllő, ponty és fehérhal kilója 40-120 krajcárig kapható

SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

395—1906. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közli, hogy a miskolci kir. járásbírósnak 1906. évi Sp. I. 49/3. számú végzésével **dr. Sugár Gyula** miskolci ügyvéd által képviselt **Glatzer és Groszmann** felperesek részére **ifjú Bencsik Antalné** alperes ellen 42 kor. 75 fillér követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesnél lefoglalt és 1832 korona — fillérre becsült ingóságokra az 1906. V. 450/2. járásbírósnak számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak az alap- és felülfoglaltatok részére is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes lakásán, 7. tized 139. sz. alatti házban leendő megtartására határidőül 1906. évi április hó 20-ik napján d. e. 9¹/₂ órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt bolti berendezés, fűszerárúk és egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsárón alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Kecskeméten, 1906. március hó 29 ik napján.

Fritz Mór.

4523-1-1.

kir. bír. végrehajtó.

Gépiró-tanfolyamot

nyitunk

f. hó 18-án.

Beiratás naponta esti 6 órakor.

A tanítást az esti órákban tartjuk.

Tandij az egész tanfolyamra

50 korona,

volt kereskedelmi kurzistáink 20 korona kedvezményt élveznek.

A tanfolyamhoz kapesolt másoló és sokszorosító irodán elvállalunk

gépleirást és többszörösítést

jutányos

díjszabásunk szerint.

A könyvelő-képző kereskedelmi szaktanfolyam

levélbeli oktatására tanítványokat

szintén felvesszünk (szeptemberi vizsgára)

Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet

I-ső tized, Festő-utca, 248-ik szám alatt, Városháza mellett. 4508-8-5



Kiadó lakás.

A Nagykörösi- és Kohári-utca sarkon, 195. sz. alatti házban **egy emeleti lakás,** mely áll 3 egymásba nyíló szoba, előszoba, konyha, éléskamra és még hozzá tartozó mellékhelyiségekből, ez év **május 1-ére bérbeadó.** Bővebb felfelvilágosítást ad **Gál Mór** tulajdonos, ott a házban. 4504-?-5



Reiszmann Márton

Telefonszám 102.

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Kecskeméten,

V. tized, Tehén-utca 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló, újonnan épített és gyárisan berendezett műhelyét.

Készít:

épület-vasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű vasrácszatokat, üvegtető-szerkezeteket, **takarék-tűzhelyeket**

(spaarherd), 4441-20-6p

mindennemű fényüzési, dombormű és virágmunkákat, a legújabb stíl szerint és a legjutányosabb áron.

